

NASZE MIASTO

Inowrocław



ISSN 1734-0462

NR 8 (42) SIERPIEŃ 2008

INFORMATOR URZĘDU MIASTA INOWROCŁAWIA

(EGZEMPLARZ BEZPŁATNY)

Rewitalizacja Parku Solankowego



Fot. Beata Zarzycka

Inwestycje. Co? Gdzie? Kiedy?

Poniżej prezentujemy opracowany przez Wydział Inwestycji, Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Europejskich wykaz prac, które są w przygotowaniu, w trakcie realizacji bądź zostały zakończone.

Przygotowywane dokumentacje projektowe:

- budowa chodników – ulice: 59 Pułku Piechoty, Budowlana, Józefa Piłsudskiego,
- budowa ścieżek rowerowych – ulice: 59 Pułku Piechoty, Budowlana, Janusza Kusocińskiego, Szarych Szeregów – Ludwika Błażka,
- trwają prace projektowe ulic planowanych do budowy w 2009 r.,
- przygotowany jest przetarg na opracowanie dokumentacji projektowych na budowę ulic przewidzianych do realizacji w 2010 r., tj. ulice: Kazimierza Jagiellończyka, Jakuba Jasińskiego, Milenijna, przedłużenie Szarych Szeregów do Grochowej, Marcina Strachanowskiego i Zamknięta.

Przygotowywane i trwające procedury przetargowe:

- przebudowa łącznika ulic: Bolesława Chrobrego – Marulewskiej,
- budowa pawilonu ogrodowego na terenie placu zabaw „Miś” – Os. Rąbin.

Inwestycje w trakcie realizacji oraz takie, których realizacja wkrótce się rozpocznie:

- budowa budynku socjalnego – ul. Wojska Polskiego,
- budowa placu zabaw przy ul. Zapadłe (obok Skate Parku),
- budowa boiska sportowego w ramach programu „Moje boisko – Orlik 2012” – w pobliżu SP 4 (więcej na ten temat na str. 7),
- budowa miasteczka ruchu drogowego – w pobliżu SP 4,

- budowa boiska sportowego w pobliżu Gimnazjum nr 1,
- przebudowa ul. Stefana Czarnieckiego,
- budowa ulic: Kornela Makuszyńskiego i Jesionowej (na odcinku od ul. Bolesława Chrobrego do stacji redukcji gazu),
- montaż kamer monitorujących parking przy ul. Jana Kilińskiego,
- budowa chodnika wraz ze ścieżką rowerową przy ul. Przy Stadionie,
- rewitalizacja Parku Solankowego,
- budowa „Ogrodów Papieskich”,
- doposażenie placu zabaw w pobliżu Tężni Solankowej,
- przebudowa ulic: Gwarków, Władysława Łokietka,
- budowa progów zwalniających – ulice: Zenona Kosidowskiego (1), Ignacego Daszyńskiego (1), Zygmunta Wilkońskiego (1), Franciszka Posadzego (1), Armii Krajowej (1), Marii Konopnickiej (1) i Ludwika Błażka (1).

Inwestycje zakończone:

- budowa oświetlenia – ulice: Adama Poszwińskiego i Józefa Ulatowskiego,
- przebudowa kanalizacji – ul. Św. Ducha,
- budowa kanalizacji – ulice: Poznańska, Skryta, Rąbińska (od ul. Batkowskiej w kierunku ul. Wojska Polskiego) i Bursztynowa,
- budowa ul. Sodowej,
- renowacja rzeźby „Czesząca włosy” w Parku Solankowym.



Fot. Beata Zarzycka

Trwa remont Szkoły Podstawowej nr 10. Przypomnijmy, budynki szkoły zostały poważnie uszkodzone w lutym przez wichurę. Zniszczony został m.in. dach, który już naprawiono. Obecnie prowadzony jest dalszy remont.



Fot. Beata Zarzycka

Na Osiedlu Rąbin powstaje miasteczko komunikacyjne. Służyć ono będzie przede wszystkim dzieciom przygotowującym się do zdania egzaminu na kartę rowerową. Inwestycja składać się będzie ze ścieżek ruchu, gdzie zainstalowana zostanie sygnalizacja oraz znaki drogowe.



Fot. Beata Zarzycka

W Szkole Podstawowej nr 9 (Mątwy) niebawem zakończony zostanie remont wart prawie milion złotych. Pieniądze te pozwolą sfinansować termomodernizację budynku szkoły. I tak m.in. zaplanowano ocieplenie placówki, wymianę okien oraz drzwi zewnętrznych i instalacji centralnego ogrzewania.



Fot. Bogumił Rochowiak

Nowo wybudowane oświetlenie ul. Adama Poszwińskiego.

TRZY PYTANIA DO... Prezydenta INOWROCŁAWIA

Wiaty przystankowe w naszym mieście często są niszczone. Problem ten jest szczególnie widoczny po sobocie lub niedzieli. Co miasto robi, żeby poradzić sobie z tym problemem?

- W ciągu ostatnich dwóch lat rzeczywiście wzrosła liczba przypadków uszkodzenia wiat przystankowych. W 2006 r. było 48 takich zniszczeń, a rok później już 67. Należy jednak pamiętać, że w tym czasie przybyło w Inowrocławiu 20 nowych wiat przystankowych.

Za każdym razem, kiedy dochodzi do zniszczenia, zgłaszamy taki przypadek policji. W 2006 r. policja w 44 przypadkach nie wykryła sprawców, a w 4 – skierowano sprawy do sądu. Dwanaście miesięcy później sąd rozpatrywał już 14 takich spraw. Zwykle

sprawcy muszą zapłacić za naprawę szkody. Myślę, że dobrym rozwiązaniem byłoby gdybyśmy np. w informatorze mogli publikować dane osobowe wandalów. Niestety – jeśli sąd tak nie zdecyduje – to nie ma takiej możliwości.

Dlaczego remont Szkoły Podstawowej nr 10 w Szymborzu jest prowadzony we wrześniu? Czy nie można było tego zrobić w wakacje?

- Przed kilkoma miesiącami budynki szkoły zostały mocno zniszczone przez wichurę. Zakres prac, które trzeba wykonać jest więc bardzo duży. Remont tylko dachu na jednym z budynków kosztował ponad 260 tys. zł. Połowę tej sumy udało się uzyskać z subwencji oświatowej przyznawanej przez Ministerstwo Edukacji Narodowej. Obecnie prowadzone są dalsze prace. Oba budynki szkoły będą dodatkowo termomodernizowane. Wymieniona zostanie stolarka okienna i drzwiowa. Będzie nowa m.in. instalacja elektryczna. Planowane jest malowanie klas.

Były też problemy z wyłonieniem wykonawcy. Ostatecznie jednak remont został rozpoczęty. Zależy nam, aby remont był kompleksowy i dobrze zrobiony. Zapewniam jednak, iż dzieci wrócą do swojej szkoły tak szybko jak tylko będzie to możliwe.

Jestem ciekawy, kto decyduje o tym, które ulice na osiedlach są w Inowrocławiu budowane, a których mieszkańcy muszą czekać?

- Wielokrotnie już o tym mówiłem. Wprowadziliśmy jasne zasady. Podstawą do obliczeń jest ustalenie wartości inwestycji przy uwzględnieniu wszystkich brakujących mediów, których założenie należy do kompetencji miasta (np. kanalizacja). Od wyliczonej sumy odejmujemy (jeśli powstała taka inicjatywa) udział społecznego komitetu budowy ulicy. Wynik pomniejszony jest wskaźnikowo o wiek najstarszych zabudowań przy ulicy. W przypadku uliczek w środku osiedla brane jest pod uwagę ich skomunikowanie z utwardzonymi drogami.

Następny nowoczesny budynek w mieście

Studio Grafiki Komputerowej „Totem” w najbliższych tygodniach przeprowadzi się do nowego i co najważniejsze nowoczesnego oraz przystosowanego do potrzeb firmy budynku (na zdjęciu). Nowa siedziba istniejącej od trzynastu lat firmy zlokalizowana jest przy ul. Jacewskiej (w pobliżu jednostki wojskowej). Na ponad 750 m kw. zaprojektowano oddzielone od siebie część biurową i produkcyjną. Jak deklarują właściciele przedsiębiorstwa, budynek powstał zarówno z myślą o jak najlepszej organizacji pracy firmy, jak i komforcie obecnych oraz przyszłych klientów.



Fot. Beata Zarzycka

Konsultacje dla organizacji

Organizacje pozarządowe mogą skorzystać z konsultacji dotyczących prawa, rachunkowości i zarządzania projektami. Zaprasza Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu.

Celem konsultacji jest przełamanie instytucjonalnych barier wobec których staje obecnie trzeci sektor. Spotkania wznawiają po wakacyjnej przerwie Biuro Pełnomocnika Zarządu Województwa ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi i Wojewódzka Rada Organizacji Pozarządowych.

Konsultacje prowadzą specjaliści prawa pracy, rachunkowości oraz zarządzania projektami. Na najbliższe tygodnie przewidziany jest następujący harmonogram spotkań:

- 9 września br. – doradztwo z zakresu księgowości w organizacjach pozarządowych,
- 15 września br. – doradztwo z zakresu zarządzania projektami w organizacjach pozarządowych (m.in. tworzenie projektów, składanie wniosków o dotację, rozliczanie dotacji), w tym w zakresie składania wniosków do Funduszu dla Organizacji Pozarządowych (Komponent I . Demokracja i Społeczeństwo Obywatelskie - najbliższy termin naboru wniosków - do 16.10.2008 r.),
- 23 września br. – doradztwo z zakresu tworzenia i funkcjonowania stowarzyszeń i fundacji, w tym np. statut, rejestracja, status organizacji pożytku publicznego, sprawozdawczość.

Spotkania odbywać się będą w godz. 13.00-17.00 w Biurze Pełnomocnika ds. Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi (pok. nr 260).

Przedstawiciele organizacji, którzy zechcą wziąć udział w konsultacjach powinni wcześniej umówić się na spotkanie telefonując pod nr. 056-62-18-371 lub 056-62-18-403 lub dokonać zgłoszenia drogą elektroniczną pisząc na adres e-mail: ngo@kujawsko-pomorskie.pl.

Uwaga: zmiany!

Informujemy, że zmienione zostały godziny pracy Urzędu Miasta Inowrocławia.

Biuro Obsługi Interesantów i Kontroli, Wydział Spraw Obywatelskich, Urząd Stanu Cywilnego oraz Referat Spraw Społecznych przyjmują interesantów we wtorki w godz. 7.30-17.00 oraz w poniedziałki, środy, czwartki i piątki w godz. 7.30-15.30. Pozostałe wydziały pracują od poniedziałku do piątku w godz. 7.30-15.30. Kasa urzędu (ul. F. D. Roosevelta 36) czynna jest we wtorki w godz. 7.30-16.30 i w poniedziałki, środy, czwartki i piątki w godz. 7.30-15.00 z półgodzinną przerwą w godz. 11.00-11.30. Kasa (al. Henryka Sienkiewicza 1) obsługująca osoby korzystające ze świadczeń rodzinnych oraz innych form pomocy społecznej otwarta jest w środy w godz. 10.00-13.00 oraz w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki w godz. 10.00-14.00.

Ponadto znajdujący się w ratuszu punkt informacyjny Urzędu Skarbowego czynny jest we wtorki w godz. 7.30-17.00 i w piątki w godz. 7.30-15.30.

W poszukiwaniu wód mineralnych



Fot. Beata Zarzycka

W 2007 r. miasto opracowało projekt prac geologicznych, który stanowił załącznik wniosku o pozwolenie na poszukiwanie i rozpoznanie złóż wód leczniczych. Wniosek złożono do Ministerstwa Środowiska w styczniu bieżącego roku. W kwietniu resort udzielił miastu koncesji na poszukiwanie wód mineralnych w Inowrocławiu. Koncesja będzie obowiązywać trzy lata. W tym czasie prace mają przebiegać dwutorowo. Zakres robót obejmuje wykonanie dwóch otworów poszukiwawczo – rozpoznawczych i tyle samo otworów obserwacyjnych oraz prace terenowe, laboratoryjne i dokumentacyjne. Na zdjęciu obok właśnie rozpoczyna się jeden z etapów polegający na pobraniu próbek wody ze studni przy szpitalu.

Może dostaniesz stypendium?

Można jeszcze składać wnioski o przyznanie stypendium Prezydenta Inowrocławia lub socjalnego.

Ważne oceny i dochód

Stypendium Prezydenta Inowrocławia przyznawane jest studentom rozpoczynającym naukę w szkołach wyższych w roku akademickim 2008/2009. Zostaną przyznane cztery stypendia. Ubiegać się o nie mogą osoby, które na stałe zamieszkują w Inowrocławiu, nie przekroczyły 25. roku życia, a dochód na jednego członka ich rodziny nie przekracza wysokości najniższej emerytury (tj. 636, 29 zł brutto). Stypendystami mogą zostać absolwenci szkół ponadgimnazjalnych, którzy wpisani zostali na listę studentów studiów dziennych jakiegokolwiek szkoły wyższej w Polsce i wyróżniają się bardzo dobrymi wynikami w nauce. Szansę mają więc tylko te cztery osoby, które mają najwyższą średnią i najniższe dochody. Wnioski wydawane są w Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu Miasta Inowrocławia, ul. F. D. Roosevelta 36. Termin składania wniosków upływa 10 września br.

Wsparcie dla najbiedniejszych

Odłąbną pomoc stanowią stypendia socjalne. Tego typu wsparcie może otrzymać uczeń, w którego rodzinie miesięczny dochód na osobę nie przekracza 351 zł netto. Wnioskodawca otrzyma pomoc jeśli ponadto:

- mieszka w Inowrocławiu,
- jest uczniem szkoły publicznej i niepublicznej o uprawnieniach szkół publicznych, słuchaczem publicznego kolegium nauczycielskiego, nauczycielskiego kolegium języków obcych – do czasu ukończenia nauki, ale nie dłużej niż do 24. roku życia,
- jest uczniem szkół niepublicznych nieposiadających uprawnień szkół publicznych dla młodzieży i dorosłych – do czasu ukończenia realizacji obowiązku nauki.

Wnioski są wydawane i przyjmowane w Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu Miasta Inowrocławia, ul. F. D. Roosevelta 36, Referacie Oświaty Urzędu Miasta Inowrocławia, ul. F. D. Roosevelta 33, pok. nr 33 oraz w szkołach podległych miastu, do których uczęszczają dzieci objęte programem stypendialnym. Formularz wniosku dostępny jest także na stronie www.inowroclaw.pl. Bliższych informacji można uzyskać również pod nr. tel. 052-35-55-328 w godzinach pracy Urzędu Miasta Inowrocławia. Wnioski można składać w terminie do 15 września br.

Legalne graffiti na autobusie



Fot. Dariusz Nawrocki

W ramach „Jam Graffiti” Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Inowrocławiu udostępniło graffitiarzom autobus, który mogli całkowicie legalnie ozdobić farbą. Młodym ludziom nie brakowało pomysłów i pojazd w zaledwie kilkanaście minut nabrał zupełnie nowych barw (na zdjęciu). Niestety autobus nie trafi na ulice. Zostanie bowiem przekazany na złom. Gościem specjalnym imprezy był znany graffitiarz ERO. „Jam Graffiti” towarzyszył hip-hopowej imprezie „Rap Eksplozja” organizowanej przez młodych radnych w Teatrze Letnim.

Podróże kulinarne

Robert Makłowicz znany z takich programów jak „Podróże kulinarne Roberta Makłowicza”, czy „Makłowicz w podróży” już niebawem będzie gościł w Inowrocławiu.

Spotkanie z podróżnikiem planowane jest na 6 września br. Wtedy to w pobliżu inowrocławskiej tężni zorganizowane zostanie spotkanie z Robertem Makłowiczem. Będzie można z nim nie tylko porozmawiać. Jak zapewniają organizatorzy, Robert Makłowicz nie zawiedzie oczekiwań mieszkańców i z pewnością wcieli się w rolę kucharza. Spotkanie w Parku Solankowym potrwać ma do godz. 18.00. Gość odwiedzi nasze miasto na zaproszenie Młodzieżowej Alternatywy.

Bezpieczeństwo w oku kamery

W ramach rządowego programu „Monitoring wizyjny w szkołach i placówkach” nowe kamery otrzymały trzy inowrocławskie szkoły podległe miastu, tj. Szkoła Podstawowa nr 11, Gimnazjum nr 2 i 3.

Pod koniec lipca br. Prezydent Inowrocławia wystąpił do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego z wnioskiem o dofinansowanie modernizacji lub rozszerzenia istniejącej sieci monitoringu. Wnioskowano o 39 tys. zł. Otrzymałmy 24 tys. zł wsparcia. – *Cieszymy się z otrzymanego dofinansowania. Tym bardziej, że w ubiegłym roku dostaliśmy mniej niż połowę wnio-*

skowanej kwoty – stwierdził Zastępca Prezydenta Inowrocławia Wojciech Piniewski. Przed rokiem z wnioskowanych 66 tys. zł, miasto dostało 19 tys. zł. Brakujące obecnie 15 tys. zł przeznaczonych zostanie z budżetu miasta.

Gimnazjum nr 3 wzbogaci się o 4 kamery zewnętrzne i 5 wewnętrznych. Zastąpią one funkcjonującą tam obecnie sprzet. W Gimnazjum nr 2 przybędzie trzech kamer i w ten sposób zostanie rozszerzony istniejący już tam system. Od podstaw monitoring budowany będzie w Szkole Podstawowej nr 11, gdzie zainstalowanych zostanie sześć kamer. Sprzet ma być gotowy do

Inowrocławska satyra na promenadzie



Fot. z archiwum Jarosława Wojtasińskiego

Jarosław Wojtasiński, znany naszym Czytelnikom autor rysunków satyrycznych publikowanych zwykle na ósmej stronie „Naszego Miasta Inowrocław”, zaproszony został do udziału w VI Artystycznych Warsztatach „Morka” w Ustroniu Morskim. W warsztatach uczestniczyli satyrycy z całego kraju, w tym m.in. Sławomir Łuczyński oraz Henryk Cebula. Imprezę rozpoczął koncert inauguracyjny w amfiteatrze, gdzie wręczono gościom klucz do bram miasta. Oczywiście nie mogło zabraknąć wyjazdu w plener oraz wernisażu prac, które na stałe zostały uwiecznione na „Promenadzie Satyry i Dobrego Humoru”. Jest tam również rysunek inowrocławianina Jarosława Wojtasińskiego. Na zdjęciu powyżej od lewej Janusz Mrozowski, Jarosław Wojtasiński, Wiesław Lipecki, Michał Graczyk, Sławomir Łuczyński i Henryk Cebula w Ustroniu Morskim.

Memoriał na Noteci

Ponad stu zawodników z całego kraju wzięło udział w rozgrywanym na Noteci, VIII Memoriale im. Jana Czajkowskiego w wędkarstwie spławikowym.

- *Pierwsza godzina połowów nie wróżyła dobrych wyników. Jednak los się odmienił i cierpliwość została zawodnikom hojnie wynagrodzona. Wszyscy uczestnicy zawodów złowili ryby. Gatunkiem najczęściej wylawianym była wzdregą* – stwierdził główny organizator zawodów Remigusz Czajkowski.

W kwalifikacji indywidualnej pierwsze miejsce zajął Mirosław Chojnacki (Kolo Szubin), drugie – Radosław Libera (Rokus Inowrocław) i trzecie – Maciej Nabiałkowski (Kolo nr 4 Bydgoszcz, II drużyna). Wśród zespołów najlepszy okazał się Gelam-Fishing w składzie: Tomasz Horemski, Kamil Geisler i Krzysztof Orłowski, tuż za nimi na podium znalazła się I drużyna z Kola nr 4 Bydgoszcz w składzie: Adam Filocha, Natalia Filocha i Paweł Filocha, trzecie miejsce zdobyła drużyna KPEC Bydgoszcz w składzie: Tomasz Krzyżanowski, Marian Górski i Ireneusz Górski.

Serdecznie gratulujemy!

Rocznica wybuchu Powstania Warszawskiego

Najmłodszym uczestnikiem Powstania Warszawskiego, którego wybuchu 64. rocznicę obchodziliśmy niedawno, był niespełna jedenaastoletni Andrzej Sz wajkert („Jędrus”).

W naszym mieście uroczystości patriotyczne związane z rocznicą wybuchu powstania obchodzone na Skwerze Sybiraków, pod obeliskiem upamiętniającym żołnierzy Armii Krajowej (na zdjęciu obok). Odczytano apel poległych, złożono kwiaty. Modlitwie w intencji Ojczyzny i poległych przewodniczył ks. prałat **Leszek Kaczmarek**. W godzinę „W” zawiąło 15 miejskich syren.

Przy tej okazji warto przypomnieć, iż w Powstaniu Warszawskim brali udział także inowrocławianie. Najmłodszym z nich był „Jędrus”. Podając za *Inowrocławskim Słownikiem Biograficznym* wiemy, iż urodził się on 10 października 1933 r. Sześć lat później wraz z matką i starszym bratem uciekł do Warszawy. Ojciec „Jędrka” już tam był, bowiem zbiegł z Inowrocławia wcześniej unikając aresztowania wraz z wytypowanymi wybrańcami inteligencji. Rodzice związali się z konspiracją ZWZ – AK. „Jędrus” został członkiem najmłodszego zgrupowania Szarych Szeregów – „Zawiszków”. Podczas powstania m.in. kolportował prasę, obserwował ruch na zajętej przez Niemców Dworcu Gdańskim. Andrzej Sz wajkert zginął 29 września 1944 r. od wybuchu pocisku z armaty czołgu strzelającego od Cytadeli. Spoczywa na cmentarzu Powązkowskim.

Źródło: Mikołajczak E., *Inowrocławski Słownik Biograficzny*, zeszyt 2, Inowrocław 1984, s. 110.



Fot. Beata Zarzycka

Prawo pracy – porady

W Inowrocławiu już niebawem będzie można skorzystać z bezpłatnych porad przedstawiciela Okręgowej Inspekcji Pracy. Z czasem w naszym mieście ma nawet powstać Biuro Terenowe PIP. Zadaniem Państwowej Inspekcji Pracy jest nadzorowanie i przestrzeganie przepisów prawa pracy.

Okręgowy Inspektor Pracy w Bydgoszczy **Krzysztof Adamski** był niedawno gościem Prezydenta Inowrocławia **Ryszarda Brejzy**. Podczas spotkania uzgodniono, że współpraca bydgoskiej Okręgowej Inspekcji Pracy rozpocznie się jesienią br. Od tego czasu pracownik OIP raz w tygodniu będzie udzielał

wszystkim zainteresowanym bezpłatnych porad związanych m.in. z przestrzeganiem przepisów prawa pracy. I tak będzie można uzyskać informacje np. na temat przepisów i zasad bezpieczeństwa oraz higieny pracy, przepisów dotyczących stosunku pracy, wynagrodzenia za pracę i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy. Porady uzyskają zarówno pracownicy jak i pracodawcy.

W przyszłości planowane jest utworzenie inowrocławskiego Biura Terenowego PIP. Warto przypomnieć, że obecnie Okręgowa Inspekcja Pracy w Bydgoszczy ma dwa oddziały – w Toruniu i Włocławku oraz jedno biuro – w Grudziądzu.

Pomoc dla ofiar

Rzecznik Praw Ofiar będzie od września br. dyżurował raz w miesiącu w inowrocławskim Przedstawicielstwie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Rolą rzecznika będzie udzielanie informacji osobom pokrzywdzonym, rodzinom patologicznym na temat możliwej do uzyskania pomocy prawnej i psychologicznej. Ponadto rzecznik może podejmować interwencje w instytucjach, z którymi muszą kontaktować się pokrzywdzeni.

W 2008 r. dyżury odbędą się: 16 września, 21 października, 18 listopada i 23 grudnia. Za każdym razem dyżur prowadzony będzie w godz. 10.00-16.00 w siedzibie przedstawicielstwa przy ul. F. D. Roosevelta 36/38 (budynek Starostwa Powiatowego, II piętro, pok. nr 134).

Opera lekka i z uśmiechem



Fot. Zbigniew Poltowski

Pierwsze trzy dni sierpnia upłynęły w naszym mieście pod znakiem Inowrocławskiej Gali Operowo-Operetkowej. Podczas pierwszego koncertu zatytułowanego „Pojedynek trzech tenorów” muzyczną walkę stoczyli: **Paweł Skałuba**, **Dariusz Stachura** i **Adam Zduńkowski**. Drugiego dnia gali zorganizowano „Koncert z uśmiechem”. Na deskach Teatru Letniego wystąpili wtedy **Magdalena Polkowska** (sopran) i **Tomasz Madej** (tenor). „Lekko i zwinnie” było podczas ostatniego koncertu, w którym wystąpili: **Iwona Socha** (sopran) i **Adam Zduńkowski** (tenor). Gala oczywiście nie mogłaby się odbyć bez udziału wspaniałej Inowrocławskiej Orkiestry Promenadowej pod dyr. **Marka Czekajły**. Licznie przybyła publiczność chętnie oklaskiwała występy artystów. Do zobaczenia za rok!



DYŻURY RADNYCH

Marek Bartkowicz – 25.09.2008 r.,
Biuro Poselskie Pošta na Sejm RP
Tomasza Latosa, ul. Dworcowa 33/14,
godz. 16.00-17.00.

Zdzisław Błaszak – 15.09.2008 r.,
Biuro Parlamentarno-Samorządowe SLD,
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00,
tel. 052-35-71-083.

Grażyna Dziubich – 8.09.2008 r.,
Szkoła Podstawowa nr 11,
ul. Jana III Sobieskiego 5,
godz. 17.00-18.00; 16.09.2008 r.,
Urząd Miasta Inowrocławia,
ul. F. D. Roosevelta 36, pok. nr 108,
godz. 14.00-15.30, tel. 052-35-55-292.

Grzegorz Kaczmarek – 2.09.2008 r.,
klub „Kopernik”, ul. Toruńska 60,
godz. 10.30-12.00, tel. 052-72-615 (telefon
informacyjny w czasie trwania dyżuru).

Andrzej Kieraj – 8.09.2008 r.,
Biuro Parlamentarno-Samorządowe SLD,
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00,
tel. 052-35-71-083.

Tomasz Marcinkowski – 2.09.2008 r.,
9.09.2008 r., 16.09.2008 r., 23.09.2008 r.,
30.09.2008 r., Urząd Miasta Inowrocławia,
ul. F. D. Roosevelta 36, pok. nr 110,
godz. 14.00-16.00, tel. 052-35-55-294.

Ryszard Oczachowski – 2.09.2008 r.,
Urząd Miasta Inowrocławia,
ul. F. D. Roosevelta 36, godz. 16.00-17.00,
tel. 052-35-55-292.

Halina Peta – 4.09.2008 r.,
III Liceum Ogólnokształcące im. Królowej
Jadwigi, ul. Prezydenta Gabriela Narutowi-
cza 53, sala nr 5, godz. 15.00-16.00,
tel. 052-35-75-407.

Janusz Radzikowski – radny pełni dyżur
telefoniczny codziennie: tel. 052-35-55-743
lub tel. kom. 663 488 055 lub tel. kom.
669 848 484.

Ryszard Rosiński – 22.09.2008 r.,
Biuro Parlamentarno-Samorządowe SLD,
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00,
tel. 052-35-71-083.

Maria Stępniewska – 4.09.2008 r.,
III Liceum Ogólnokształcące im. Królowej
Jadwigi, ul. Prezydenta Gabriela Narutowi-
cza 53, sala nr 5, godz. 15.00-16.00,
tel. 052-35-75-407.

Maciej Szota – 4.09.2008 r., Biuro Poselskie
Pošta na Sejm RP Tomasza Latosa,
ul. Dworcowa 33/14, godz. 16.00-17.00.

Marian Świątkowski – 29.09.2008 r., Biuro
Parlamentarno-Samorządowe SLD,
ul. Dworcowa 26, godz. 16.00-17.00,
tel. 052-35-71-083.

Jacek Tarczewski – 11.09.2008 r., Biuro Po-
selskie Pošta na Sejm RP Tomasza Latosa,
ul. Dworcowa 33/14, godz. 16.00-17.00.

Anna Trojanowska – 18.09.2008 r.,
Biuro Poselskie Pošta na Sejm RP
Tomasza Latosa, ul. Dworcowa 33/14,
godz. 16.00-17.00.



USC Inowrocław

ZWIĄZKI MAŁŻEŃSKIE

Monika Lewandowska (Inowrocław) – Sebastian Kalkiewicz (Inowrocław); Beata Tomczak (Inowrocław) – Wiesław Seidler (Sępólno Krajeńskie); Kamila Rożniakowska (Inowrocław) – Jakub Bukowski (Inowrocław); Monika Chochór (Inowrocław) – Dariusz Tomkiewicz (Inowrocław); Magdalena Kowalska (Inowrocław) – Krzysztof Goliński (Inowrocław); Agnieszka Morawska (Inowrocław) – Patryk Zintek (Inowrocław); Izabela Grembowicz (Inowrocław) – Przemysław Świercz (Inowrocław); Agnieszka Marciniak (Inowrocław) – Jacek Gancarz (Balin); Magdalena Bryll (Inowrocław) – Jacek Sykała (Przemysł); Violetta Półtorak (Broniszewice) – Andrzej Stasiak (Inowrocław); Monika Polak (Ludzisko) – Michał Leśniak (Inowrocław); Angelika Jankowska (Gniewkowo) – Szymon Smoliński (Inowrocław); Arleta Krenz (Inowrocław) – Włodzimierz Jasiński (Jaksice); Teresa Kłosowska (Inowrocław) – Sławomir Witkowski (Inowrocław); Wioletta Mróz (Inowrocław) – Krzysztof Juchniewicz (Łabiszyn).

URODZENIA

Eryk Gwóźdź – s. Janiny i Patryka; Filip Popławski – s. Karoliny i Szymona; Henryk Katulski – s. Justyny i Tomasza; Wioletta Walewska – c. Katarzyny i Dawida; Igor Kopański – s. Doroty i Ireneusza; Dominika Tabaczyńska – c. Justyny i Rafała; Kacper Tomczak – s. Jolanty i Mariusza; Weronika Lewińska – c. Doroty i Arkadiusza; Filip Niewiadomski – s. Katarzyny i Waldemara; Wiktoria Gotowała – c. Moniki i Macieja; Michał Frączczak – s. Katarzyny i Krzysztofa; Maria Kowalska – c. Pauliny i Łukasza; Anita Kaźmierska – c. Anny i Waldemara; Damian Wysocki – s. Doroty i Krzysztofa; Mikołaj Wychowaniec – s. Beaty i Leszka; Kamila Łukaszewska – c. Katarzyny i Roberta; Jan Piątkowski – s. Justyny i Macieja; Oliwia Wiącek – c. Urszuli i Marcina; Adrian Ciszewski – s. Lucyny i Sławomira; Dorian Turowski – s. Marty i Leszka; Jakub Kuźmiński – s. Barbary i Szymona; Kacper Gwit – s. Izabeli

i Wojciecha; Zuzanna Bukowska – c. Kamili i Jakuba; Wiktor Czarnecki – s. Elizy i Piotra; Julia Teda – c. Anny i Piotra; Nikodem Kujawa – s. Karoliny i Przemysława; Jakub Pawłowski – s. Justyny i Marcina; Oliwia Śnieg – c. Katarzyny i Marcina; Oliwia Zarzycka – c. Anity i Dawida; Mateusz Nowakowski – s. Barbary i Sławomira; Iga Ilczuk – c. Emilii i Dariusza; Jakub Szczudliński – s. Ewy i Dariusza; Filip Rakowski – s. Anny i Przemysława; Zofia Sobczak – c. Iwony i Marka; Justyna Duch – c. Sławomiry i Marcina; Jakub Wojnicz – s. Angeliki i Jacka; Jacek Brzózka – s. Moniki i Krzysztofa; Alex Chyla – s. Darii i Patryka; Wiktor Maciejewski – s. Joanny i Ryszarda; Martin Michalski – s. Elizy i Mirosława; Nikola Hanowska – c. Sylwii i Dawida; Nikodem Męzydło – s. Karoliny i Grzegorza; Franciszek Czaplowski – s. Agnieszki i Arkadiusza.

ZGONY

Antoni Olszewski – 57 lat; Zdzisław Krzemieński – 82 lata; Kazimierz Stępiński – 73 lata; Zdzisława Polowczyk – 72 lata; Czesław Rzetelny – 59 lat; Krystyna Foremska – 67 lat; Ryszard Libera – 57 lat; Genowefa Czerwińska – 68 lat; Lech Furmaniak – 74 lata; Julianna Rosińska – 94 lata; Henryk Mielcarski – 83 lata; Zofia Kierecka – 61 lat; Andrzej Pawlak – 56 lat; Jan Szelągowski – 80 lat; Antoni Staszak – 62 lata; Marek Stasiński – 49 lat; Krzysztof Sękowski – 52 lata; Halina Szczerbińska – 70 lat; Ryszard Różycki – 59 lat; Pelagia Nawrocka – 78 lat; Stefania Stępa – 92 lata; Henryk Nawrocki – 50 lat; Józef Sobczyński – 61 lat; Matylda Saks – 80 lat; Edward Kubiak – 73 lata; Stefania Markowicz – 86 lat; Andrzej Borowicz – 69 lat; Ryszard Ziółkowski – 63 lata; Sylwester Śmiejkowski – 71 lat; Janina Pietrzak – 87 lat; Paweł Mistarz – 22 lata; Maria Łuczak – 91 lat; Karolina Owsiana – 89 lat; Zdzisław Drobenko – 62 lata; Maria Banasik – 57 lat; Antoni Byczyński – 81 lat; Anna Barczak – 29 lat; Mariusz Radtke – 50 lat; Jadwiga Witkowska – 84 lata; Lidia Ogonek – 86 lat; Bogdan Łopacki – 66 lat; Stanisław Bańka – 84 lata; Helena Burak-Piętak – 85 lat; Marian Komółka – 57 lat; Tomasz Rup – 83 lata; Stanisława Stempinska – 91 lat.



NASZE MIASTO Informuje

KULTURA

„Focus” w Inowrocławiu

6 września – godz. 17.00, Ino-Rock Festiwal, Teatr Letni, wystąpią zespoły: „Focus” z Holandii, „Riverside” z Polski, „Pineapple Thief” z Anglii oraz inowrocławska grupa „Quidam”. Warto zwrócić uwagę na zespół „Focus” – szczególnie znaną w Europie w latach 70-tych grupę rockową. Formacja powstała w 1969 r. w Holandii. Debiutancki album to „In and out of Focus”. Później były takie płyty jak np. „Moving Waves”, „Focus III”, czy koncertowy album „Focus at Rainbow”. Bilety w cenie 30 zł i 40 zł (w dniu koncertu).

7 września – godz. 16.00, koncert finałowy Inowrocławskiego Lata Muzycznego, wystąpi Inowrocławska Orkiestra Promenadowa pod dyr. Marka Czeaka, Muszla Koncertowa, wstęp wolny.

26-27 września – Targi Młodych, hala widowisko-sportowa, al. Niepodległości, wstęp wolny. Hala przez dwa dni będzie dostępna m.in. dla organizacji pozarządowych i szkół, których przedstawiciele będą zachęcać do skorzystania z ich oferty. W drugim dniu targów zaplanowano koncert, którego gwiazdami będą zespoły: białoruski „Onegin” i polski „Koniec Świata”. Przed koncertem wspomnianych zespołów będą mogły wystąpić amatorskie grupy muzyczne.

Zespoły te oraz wystawcy do połowy września mogą zgłaszać swój udział pod nr. tel. kom. 792 209 122; wstęp wolny.

SPORT

6 września – godz. 17.00, mecz piłkarski – IV liga seniorów, Gopłania – Włocłavia Włocławek, Stadion Miejski II, ul. Orłowska 48, bilety w cenie 8 zł i 5 zł (ulgowy).

13 września – godz. 15.00, mecz piłkarski – V liga seniorów, Cuiavia – MGKS Lubraniec, Stadion Miejski I, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, bilety w cenie 5 zł i 3 zł (ulgowy).

16, 23 i 29 września – godz. 14.00, „Czwartki Lekkoatletyczne”, Stadion Miejski I, ul. Maciej Wierzbńskiego 2, wstęp wolny.

19-21 września – godz. 9.00, Turniej Koszykówki Młodziczek UKS Jadwiga, hala widowiskowo-sportowa, al. Niepodległości 4,

20 września – godz. 15.00, mecz piłkarski – V liga seniorów, Cuiavia – Orleńscy Aleksandrów Kujawski, Stadion Miejski I, ul. Macieja Wierzbńskiego 2, bilety w cenie 5 zł i 3 zł (ulgowy).

27 września – godz. 17.00, mecz piłkarski – IV liga seniorów, Gopłania – Zdrój Ciechocinek, Stadion Miejski II, ul. Orłowska 48, bilety w cenie 8 zł i 5 zł (ulgowy).

UWAGA: Organizatorzy wymienionych powyżej imprez zastrzegają sobie prawo do zmiany m.in. terminu lub miejsca imprezy ze względów technicznych lub pogodowych.

XXXIII Światowe Dni Młodzieży – inowrocławianie w Sydney.

Spotkanie z Ojcem Świętym Benedyktem XVI

„Duch Święty zstąpi na was, otrzymacie moc i będziecie moimi świadkami” – to temat tegorocznych Światowych Dni Młodzieży. W lipcu spotkanie młodych katolików z całego świata miało miejsce w Sydney. Wokół Ojca Świętego Benedykta XVI zgromadziło się blisko 300 tys. wiernych, w tym jedenastoosobowa grupa inowrocławian. Wśród nich Agnieszka Eichstaedt, która zgodziła się opowiedzieć naszemu Czytelnikom o tym, co przeżyła.

Zanim przyjechaliśmy do Sydney, najpierw gościliśmy u rodzin australijskich w Brisbane (mieście oddalonym o ok. 1 tys. km od Sydney). Przyjęli nas katolicy z parafii Św. Michała. Czułam się jakbym przyjechała do swojej rodziny. Matżeństwo, u którego mieszkaliśmy z dwójką innych pielgrzymów przyjęło nas bardzo serdecznie, okazali nam wielkie serce i niespotykaną gościnność.

Po pięciu dniach spędzonych w Brisbane wyruszyliśmy w drogę do Sydney. Tam kardynał George Pell nad zatoką Barangaroo odprawił mszę św. tym samym otwierając XXXIII Światowe Dni Młodzieży. Przez następne dni w różnych częściach miasta głoszone były przez zaproszonych biskupów katechezy w kilkudziesięciu językach. Wśród biskupów był m.in. bp Jan Tyrawa z Bydgoszczy. Tematem katechez były słowa >>Wezwani do życia w Duchu Świętym<<. Ojciec Święty Benedykt XVI pierwsze przemówienie wygłosił nad zatoką Barangaroo, gdzie po spotkaniu ze wspólnotą aborygeńską przypłynął statkiem >>Sydney 2000<<. Dwa dni później Benedykt XVI spotkał się z młodymi na hipodromie Randwick. Podczas wieczornego czuwania mówił tam: >>...Zróbcie wszystko, aby wasza wiara poprzez studia, pracę, sport, muzykę i sztukę, ciągle dojrzewała. Znajdźcie taki sposób wspierania waszej wiary przez modlitwę



przez korzystanie z sakramentów, aby stawała się ona źródłem inspiracji i pomocy tym, którzy są wokół was. Na koniec, życie ludzkie nie polega tylko na prostym gromadzeniu, a tym bardziej na odniesieniu sukcesu. Prawdziwe życie polega na byciu odmienionym od wewnątrz, na byciu otwartym na moc Bożej miłości. Przyjmując moc Ducha Świętego, także wy możecie odmienić wasze rodziny, wspólnoty i narody. Wyzwólcie te dary! Uczyńcie tak, aby mądrość, męstwo, bojaźń i pobożność stawały się znakami waszej wielkości...<<

Ostatniego dnia ŚDM Ojciec Święty przewodniczył uroczystej Eucharystii, którą koncelebrowali wszyscy kapłani i biskupi biorący udział w XXIII Światowych Dniach Młodzieży.

Na zakończenie XXIII Światowych Dni Młodzieży Ojciec Święty zaprosił wszystkich młodych na następne spotkanie, które odbędzie się w 2011 r. w Madrycie.



Fot. z archiwum Agnieszki Eichstaedt

W pobliżu Szkoły Podstawowej nr 4 powstaną boiska sportowe.

Pierwszy Orlik już niebawem

Wiemy już, iż to warszawska spółka „Tamex” Obiekty Sportowe wybuduje w pobliżu Szkoły Podstawowej nr 4 kompleks boisk. Inwestycja realizowana będzie w ramach rządowego programu „Moje boisko – Orlik 2012”. Jej zakończenie planowane jest jeszcze w tym roku.

Przypomnijmy, budowa boisk pochłonie ponad 1 mln 110 tys. zł brutto (bez zaplecza socjalnego). Z budżetu miasta przeznaczone zostanie jednak tylko nieco ponad 330 tys. zł. Pozostałe koszty pokryte zostaną dzięki dofinansowaniu z Urzędu Marszałkowskiego oraz z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej. Pierwszy przetarg na realizację tego zadania został ogłoszony na początku lipca br. Jednak wpłynęła tylko jedna oferta i to przewyższająca posiadane środki. Dlatego tamten przetarg został unieważniony i ogłoszono nowy. Ostatecznie wygrało przedsiębiorstwo, które zgodziło się wybudować obiekt o 200 tys. zł taniej w stosunku do oferty z pierwszego przetargu.

Przy SP 4 przewiduje się wybudowanie dwóch boisk sportowych. Pierwsze do gry w piłkę nożną będzie miało wymiary 30x62 m i będzie wyłożone sztuczną trawą. Drugie boisko – o wymiarach 19x32m – zostanie tak zbudowane, aby można na nim grać m.in. w siatkówkę, piłkę ręczną i koszykówkę. Powstanie też zaplecze socjalne.

Jeżeli warunki pogodowe nie przeszkodzą w budowie, to boiska powinny powstać do końca listopada br.





W SKRÓCIE

- przedstawiciele rodzinnych ogrodów działkowych z naszego miasta mogą składać w Urzędzie Miasta Inowrocławia wnioski o udzielenie dotacji. Pieniądże przeznaczone mają zostać jeszcze w 2008 r. na modernizację i remonty infrastruktury ogrodowej (np. ogrodzeń lub świetlic). Wnioski można pobierać w Wydziale Gospodarki Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Inowrocławia (al. Henryka Sienkiewicza 1). Wypełnione druki należy składać w terminie do 10 września br. w Biurze Obsługi Interesantów i Kontroli Urzędu Miasta Inowrocławia (ul. F. D. Roosevelta 36). Bliższych informacji na temat zasad udzielenia dotacji można uzyskać w wyżej wspomnianym wydziale,

- zarząd naszego województwa ogłosił konkurs, w którym nagrodzone zostaną wybitne i nowatorskie osiągnięcia w dziedzinie pomocy społecznej. Wygrać mogą zarówno osoby pojedyncze jak i zespoły realizujące wspólnie jakieś przedsięwzięcie. Kandydatów mogą zgłaszać przedstawiciele jednostek organizacyjnych pomocy społecznej, organów administracji rządowej i samorządowej oraz organizacji pozarządowych, kościołów i związków wyznaniowych, działających w zakresie pomocy społecznej. Każdy pomysł powinien posiadać dwie niezależne rekomendacje. Termin nadsyłania zgłoszeń mija 30 września. Bliższych informacji można uzyskać na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego,

- Wydział Oświaty, Kultury, Promocji i Sportu Urzędu Miasta Inowrocławia informuje, że Filia nr 2 Biblioteki Miejskiej im. Jana Kasprówicza ma nową siedzibę. Dotychczas filia biblioteki mieściła się w Szkole Podstawowej nr 10 (ul. Stanisława Przybyszewskiego 123). Księgozbiór przeniesiono do Szkoły Podstawowej nr 9 (ul. Chemiczna 9), - z danych Powiatowego Urzędu Pracy wynika, że w lipcu br. w Inowrocławiu było 5 463 bezrobotnych. Dla porównania na koniec lipca 2005 r. bez pracy w naszym mieście pozostawało 9 128 osób. Oznacza to, że w czasie od lipca 2005 r. do lipca 2008 r. w Inowrocławiu o ok. 40 proc. zmniejszyła się liczba bezrobotnych.

Od 1 września br. Miejskiej Przedsiębiorstwo Komunikacyjne w Inowrocławiu wprowadza zmiany w rozkładzie jazdy autobusów na liniach nr: 2, 8, 10, 12, 16, 19 i 27.

Linia nr 2

Zostanie zlikwidowana. Jednocześnie nastąpi zmiana trasy linii nr 10 tak, aby nowa trasa prawie w całości pokrywała się z dotychczasowym przebiegiem linii nr 2.

Linia nr 8

Opóźnieniu o 2 minuty ulegną wszystkie odjazdy z działek z Osiedla Bydgoskiego. Na pozostałych przystankach godziny odjazdów nie ulegną zmianie.

Linia nr 10

Zmieniona zostanie trasa i godziny odjazdów. Nowa trasa to – tam: Dworzec PKP – ul. Dworcowa – ul. Metalowców – ul. Karola Marcinkowskiego – ul. Jana Kasprówicza – ul. Dworcowa – al. Mikołaja Kopernika – ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza (do pętli) – ul. Zygmunta Wilkońskiego – ul. Świętokrzyska – al. Niepodległości – ul. Wojska Polskiego – al. 800-lecia Inowrocławia – al. Niepodległości – ul. Miechowicka – ul. Poznańska – ul. Stanisława Staszica – ul. Bpa. Antoniego Laubitz – ul. Toruńska (do pętli); powrót: ul. Toruńska (pętla) – ul. Szybowcowa – ul. Lotnicza – ul. Toruńska – ul. Bpa. Antoniego Laubitz – ul. Stanisława Staszica – ul. Poznańska – ul. Miechowicka – al. Niepodległości – al. 800-lecia Inowrocławia – ul. Wojska Polskiego – al. Niepodległości – ul. Świętokrzyska – ul. Zygmunta Wilkońskiego – ul. Prezydenta Gabriela Narutowicza (do pętli) – al. Mikołaja Kopernika – ul. Dworcowa – ul. Jana Kasprówicza – ul. Karola Marcinkowskiego – ul. Metalowców – ul. Dworcowa – ul. Szklarska – Dworzec PKP.

Odjazdy z przystanku – Dworzec PKP: Od poniedziałku do piątku: 6.11, 7.11, 8.01, 8.51, 9.56, 10.41, 11.36, 12.31, 13.31, 14.15, 15.15, 15.57, 18.06, 20.01.

W soboty, niedziele i święta: 6.46, 8.16, 10.46, 12.01, 13.41, 15.36, 17.16, 19.21.

Odjazdy z przystanku – ul. Wojska Polskiego: Od poniedziałku do piątku: 6.32, 7.32, 8.22, 9.12, 10.17, 11.02, 11.57, 12.52, 13.52, 14.36, 15.36, 16.18, 18.27, 20.19.

W soboty, niedziele i święta: 7.07, 8.37, 11.07, 12.22, 14.02, 15.57, 17.37, 19.42.

Odjazdy z przystanku – ul. Toruńska (pętla): Od poniedziałku do piątku: 7.10, 8.00, 8.50, 9.40, 10.45, 11.30, 12.25, 13.20, 14.20, 15.07, 16.05, 16.46, 19.00, 20.40.

W soboty, niedziele i święta: 7.35, 9.05, 11.35, 12.50, 14.35, 16.25, 18.05, 20.08.

Odjazdy z przystanku – ul. Poznańska (szpital) w kierunku Osiedla Rąbin i Dworca PKP:

Od poniedziałku do piątku: 5.16, 6.21, 7.23, 8.13, 9.03, 9.53, 10.58, 11.43, 12.38, 13.33, 14.33, 15.20, 16.18, 16.59, 19.13, 20.53.

W soboty, niedziele i święta: 7.48, 9.18, 11.48, 13.03, 14.48, 16.38, 18.18, 20.21.

Linia nr 12

Autobusy linii 12 będą kursowały przez ul. Szybowcowa i Lotniczą, dlatego ze wspomnianych ulic autobusy linii nr 12 zostają wycofane.

Odjazdy z przystanku – ul. Toruńska (pętla): Od poniedziałku do piątku: 5.00, 5.15, 6.19, 6.51, 7.25, 8.16, 9.56m, 12.59, 15.11, 16.26m, 19.53, 20.59.

W soboty, niedziele i święta: 5.00, 10.38m, 12.59, 14.58, 19.53, 20.59.

Ponadto od poniedziałku do piątku kurs z ul. Władysława Łokietka z godz. 5.30 zostanie przesunięty na godz. 5.24. W soboty, niedziele i święta zmienione zostaną następujące kursy: z przystanku – Mątwy (pętla) z godz. 6.17 na godz. 6.15 oraz z przystanku – ul. Władysława Łokietka z godz. 6.40 na godz. 6.35.

Legenda: m – oznacza kurs przedłużony w czasie 1 września – 2 listopada br. do działek (ul. Mątewska).

Linia nr 16

Od poniedziałku do piątku nastąpi korekta godzin odjazdów w kursach z przystanku – Mątwy (pętla) z godz. 6.39 na godz. 6.44 i z godz. 14.24 na godz. 14.41. Codziennie będzie kursował dodatkowy autobus z przystanku – Dworzec PKP o godz. 22.26 oraz z przystanku – Mątwy (pętla) o godz. 22.53. W soboty, niedziele i święta uruchomione zostaną trzy dodatkowe kursy: odjazdy z przystanku Dworzec PKP – godz. 10.36, 16.56, 18.16 oraz z przystanku Mątwy (pętla) – godz. 11.12, 17.32, 18.52.

Linia nr 19

W związku ze skróceniem trasy autobusów linii nr 10 do Dworca PKP, trasa autobusów linii nr 19 w przypadku kilku kursów zostanie przedłużona do Osiedla Bydgoskiego i działek zlokalizowanych przy Szosie Bydgoskiej. Zmianie ulega także rozkład jazdy.

Odjazdy z przystanku – al. Niepodległości/ ul. Jana Kochanowskiego:

Od poniedziałku do piątku: 4.22, 4.42, 5.02, 5.22, 5.42, 6.02, 6.20, 6.35, 6.50, 7.05, 7.20, 7.35, 7.44x, 7.50, 8.05, 8.20, 8.40, 8.45, 9.00, 9.20, 9.40x, 10.00, 10.20, 10.40, 11.00, 11.13, 11.28, 11.43, 11.58, 12.13, 12.28, 12.43, 12.58, 13.13, 13.28, 13.38x, 13.43, 13.58, 14.13, 14.28, 14.38, 14.43, 14.58, 15.13, 15.28, 15.43x, 15.58, 16.13, 16.28, 16.43, 16.58, 17.13, 17.30, 17.53k, 18.10, 18.30, 18.52k, 19.10, 19.30, 19.52, 20.08k, 20.27, 20.47, 21.06, 21.27, 22.02, 22.24, 22.58.

W soboty, niedziele i święta: 4.22, 5.02, 5.22, 5.42, 6.02, 6.25, 6.45, 7.05, 7.25, 7.45, 8.05, 8.25, 8.45, 9.05x, 9.25, 9.45, 10.05, 10.25, 10.45, 11.05, 11.25, 11.45, 12.05, 12.25, 12.45, 13.05, 13.25, 13.45x, 14.05, 14.25, 14.45, 14.50, 15.05, 15.25, 15.30x, 15.45, 16.05, 16.25, 16.30, 16.45, 17.05, 17.25k, 17.45, 18.05, 18.25, 18.45, 19.05, 19.25, 19.45, 19.50k, 20.05, 20.22, 20.42, 20.47, 21.02, 21.22, 21.42, 22.02, 22.24, 22.58.

Odjazdy z Osiedla Bydgoskiego w kierunku Dworca PKP:

Od poniedziałku do piątku: 7.26, 8.27, 10.21d, 14.20, 16.25, 18.34p, 19.34p, 20.51p.

W soboty, niedziele i święta: 9.47, 14.32, 16.12, 18.07p, 19.32p, 20.32p.

Legenda: d – kurs do Dworca PKP, k – kurs do pałazdziernika przedłużony do Osiedla Bydgoskiego i działek, p – kursuje do pałazdziernika, x – kurs do Osiedla Bydgoskiego – do pałazdziernika przedłużony do działek.

Linia nr 27

Z przystanku początkowego przy ul. Bolesława Krzywoustego autobusy linii nr 27 będą w godz. przed 6.00 i po godz. 20.00 odjeżdżały o 2 minuty później aniżeli obecnie oraz o 3 minuty później w godz. 6.00-20.00. W kursach do Zakładu Energetyki Ciepłej autobus będzie się zatrzymywał dodatkowo przy przystanku – ul. Budowlana.



WIDOK NA Miasto



Rys. Jarosław Wojtasński

